

„РЯД КРУПНЫХ НЕЯСНОСТЕЙ“ В ГРИ

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ БОГАЩИЙ ПЫТАЕТСЯ ВЛОЖИТЬ В НОВЫЕ ФОРМЫ УЧЕБЫ СТАРОЕ СОДЕРЖАНИЕ.

Марксистскую историю техники долго рассматривать как комплексный курс технической практики, с которым связаны курсы конкретной экономики. В томских вузах существует явный разрыв между общественно-экономическими и специальными дисциплинами (техническими), оформляющими технический костяк будущего специалиста.

Точно так же в некоторых вузах весьма плохо обстоит дело с применением диалектико-материалистическим программно-методических материалов технических положений, преподаваемых студентам.

Сказав бы, чем серьезнее задача преподавания конкретной экономики и марксистской истории техники, тем больше должно быть проявлено внимания к ней со стороны руководителей общественных кафедр, в первую очередь учебной части дирекции институтов.

Факты, имеющие место в СибГРИ, сигнализируют о том, что по данному предмету нет правильного политического руководства.

В самом деле, что представляет программа по конкретной экономике, составленная т. Богачкиным для студентов ГРИ, и как она проводится в жизнь? Программа рассчитана на 60 академических часов и имеет 17 пунктов.

Совершенно напрасны будут попытки студента найти в этой программе какие-либо указания или определенные тезисы о роли классовой борьбы в развитии техники, о марксовской философии техники, об уклонах и пр. Бесплодны будут попытки найти указания, как преподают законы диалектического материализма в процессе развития техники и экономики.

На вопросы студентов по части этих пробелов экономист Богачкин ответил: „Время, предоставленное мне, не позволяет подробно останавливаться на этих вопросах“.

Ряд неясностей по части схемы программы остался открытым,—слова относятся и уклоны в области технической политики.

И вот, в силу „ряда неясностей“, пополнилось у тов. Богачкина, что правопортунистические тезисы Бухарина „из воображаемых кирпичей нельзя строить здание“ и человек действует активно на природу, нежелая вторые, которые действуют пассивно, остались совершенно неразоблачены перед студентами. Этот пробел не был восполнен и при вторичном изложении экономистом Богачкиным указанных тезисов его программы, хотя он ежедневно твердил, что „марксистское

ФИЗИКИ ТГУ ПРАКТИКОЙ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Создавшаяся из-за беспечности администрации тяжелое положение с НПП для студентов ТГУ теперь несколько выправилось. Специальность „физика твердого тела“ обеспечена местами для практики в размерах местной потребности. Заключены договоры на практику для студентов 1 курса—18 мест на Чусовском металлургическом заводе и 18 мест на Лысьвенском металлургическом заводе. Можно считать 1 курс обеспеченным НПО на 100 проц.

Для 2 курса получено 22 места на уральских заводах, в механических и металлургических лабораториях. Распределение мест такое: Надеждинский завод возьмет 7 чел., Лысьвенский—4 чел., Верх-Исетский—1 чел., Златоустовский механический завод им. Ленина—8 чел., Златоустовский металлургический завод имени Сталина 2 места. В итоге 2 курс обеспечен местами практики более чем на 100 проц.

3 курс обеспечен местами практики в Ленинградском институте металлов. Со всеми перечисленными предприятиями заключены договоры, обеспечивающие работу (твердые штатные места в цехах и лабораториях, нормальные бытовые условия и оплата студентов). Составлены рабочие программы и графики работ, согласованные с предприятиями.

Руководству физ. отделения ТГУ надо немедленно провести разбивку групп, их инструктаж и подготовку. Практика должна пройти с максимальным успехом.

Едущие бригады практикантов по прибытию на заводы должны на основе соц. соревнования и ударничества включиться в общественную жизнь заводов, показать пример боевой большевистской работы за выполнение профпланов 1932 заключительного года пятилетки.

В. Шишкин.

положение нужно усвоить четко и ясно“.

Студентами ГРИ отменен еще ряд фактов подобного отношения к преподаванию т. Богачкино.

Продолжать в дальнейшем такое же „преподавание“ конкретной экономики как в смысле формы, так и содержания, нельзя.

Марксистскую историю техники нужно рассматривать, как комплексный курс, включая сюда конкретную экономику. Ответственность за преподавание этого предмета нужно одинаково возложить как на преподавателя, так и на кафедру и на учебную часть. Необходимо поставить преподавание этой дисциплины так, чтобы оно могло дать марксистское освещение вопросам.

Молгатаев.

ВО ВСЕМ НЕГРАМОТНЫМ

Это письмо редакция просит прочитать во всех группах ликбеза

В нашем Томске имеется 6000 человек малограмотных и 3200 неграмотных. Благодаря усилиям рабочих, учащихся, студентов, школьников и учителей все неграмотные нашего города теперь уже учатся. Ои и готовятся вступить в ряды грамотных строителей социализма. Все они знают, что говорил т. Ленин о вреде неграмотности.

Несколько раз наш учитель в своих статьях и речах указывал, что неграмотный стоит вне политики, что неграмотность и малограмотность тормозит развитие нашего хозяйства. Теперь томские неграмотные уже все посажены за буквы. Наш город объявлен, первым из всех городов Сибири, городом сплошной грамотности.

Но у нас еще много недочетов в учебе. Главнейшие из них: не все еще малограмотные посещают школу. Происходит это потому, что культармейцы не всех еще малограмотных обнаруживают.

В этом деле нужна ваша помощь. Каждый из вас должен помочь культармейцу найти таких малограмотных, которые еще не посещают школы. Малограмотных в Томске учится 5100 чел., а надо, чтобы учились все 6000. Если обучающиеся окажут помощь культармейцам во выявлению оставшихся, горшата ликбеза сможет поглотить всех малограмотных привлеч к учебе.

С этой просьбой горшата ликбеза и обращается к вам. Чем скорее вы поможете культармейцам составить полный список всех малограмотных вашего предприятия или вашего квартала, жакта, усадьбы, тем будет лучше.

Горшата ликбеза.

НА ЛЕСОЗАВОДЕ

РАЗЯСНИТЬ МАЛОГРАМОТНЫМ НЕОБХОДИМОСТЬ УЧЕБЫ

На лесозаводе с ликвидацией неграмотности дело обстоит плохо. Из 30 намеченных занятий сорвано 12. Кто в этом виноват? Выводы фабзавком и партячейка, виноваты, конечно, и сами неграмотные. С каждым неграмотным проводились беседы. Было доказано, что нужно ходить на занятия, но результатов нет. Фабзавком в последнее время неграмотных и малограмотных вызывает по списку, поручает обеспечивать явку бригадиру, но результаты пока тоже плохие. Малограмотные уклоняются от ликвидации, но общественность должна заставить их учиться. К.

НИЖЕГОРОДСКИЙ АВТОГИГАНТ ГОТОВИТ НАДРЫ. дни учебы в культармейском университете



Обучают колхозника слесарному делу.

ПИСЬМА СТУДЕНТОВ

Хрульдинк—спекулянт. По большому вистки поступила ячейка комсомола и дирекция банковского техникума, исключая гр. Хрульдинка из комсомола и из состава учащихся в техникум.

Гр. Хрульдинк, будучи секретарем ячейки ВЛКСМ на счетоводных курсах, всячески пытался исключить с курсов бакаров. Затем он достал ложную командировку и пролез в банковский техникум. Здесь он систематически опаздывал, делал прогулы, в то же время старался попасть в профком, но это ему не удалось. Тогда он затесался в хозяйственную комиссию и, набрав промтоваров, из полюбовья спускал их своим товарищам.

В мединститут на первый курс лечебного факультета принят сын торговца из г. Маринска Золоторев Леонид. При поступлении Золоторев скрыл свое происхождение. Сестра Золоторева, Карлова Ф. М., учится в горном институте.

На рабфак мединститута осенью 31 года была принята Мохова Н., назвавшая себя колхозницей Усинского района. При проверке оказалось, что Мохова—дочь лишенного избирательных прав.

Первые занятия культармейского университета прошли неудовлетворительно. Из шести пунктов программы занятия только два: педтехникум (русский) и тал-педтехникум. На первый явился 22 культармейца, а на второй—10, в третьем пункте (Черепица 4) явилось всего семь человек. Занятия не состоялись.

Все это говорит о том, что подготовка работы культармейского университета проводится пока еще очень слабо. Педагогический институт, которому Горком партии поручено возглавить учебную часть КАУ, до его времени этого не выполнил. Это самый главный провал культармейской учебы. Помимо того, не обеспечено систематическое обслуживание занятий культармейского университета преподавательскими силами. Нужно добиться такого положения, чтобы культармейский университет обслуживали сессией научных работников и своим раброс исключительно в порядке общественной нагрузки.

С этой целью горшата ликбеза должен при содействии раброса и СНР провести прием среди преподавателей на обслуживание всех филиалов КАУ.

Нужно отметить, что одной из причин слабого разветвления работы КАУ является явная недооценка его значения рядом организаций. Так, например, заводской учебной частью педагогического института на просьбу выделенных работать в филиалах студентов отступить их из здания в КАУ ответил отказом. И только после переговоров с директором т. Кот согласился отступить их и то лишь в виде исключения. В школе ФЭС на ул. Карла Маркса звукоустройный комбинат заявил, что это тридцатилетний лампочек для занятий филиала он не дает. Но самый основной недостаток в том, что трехтысячная масса культармейцев плохо еще осведомлена о задачах университета. Горшата ликбеза должен принять меры к тому, чтобы обучающиеся в школах ликбеза, сами проверяли посещения культармейцами своего университета.

Дни 3, 13 и 23 каждого месяца должны быть памятными каждому культармейцу и малограмотному. Они должны знать, что в эти дни культармейцы обязаны повышать квалификацию в КАУ. Дирекцией КАУ уже три раза помещались в «Кр. Знамя» объявления о пунктах занятий культармейского университета. Перечень этих пунктов должен висеть на стенах всех школ ликбеза. Таким образом мы сможем добиться лучшей работы университета и на своей позиции соревнуемся с нами по воспитанию. Ц.

ОБЕСПЕЧИТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ СТОЙКОСТЬ В РЯДАХ ПРОЛЕТАРСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Добиться того, чтобы у рабочего класса СССР была своя собственная производственно-техническая интеллигенция. (Сталин)

Итоги первого года пятилетия до казали, что пятилетний план будет выполнен в 4 года.

По целому ряду отраслей народного хозяйства этот всемирно исторический план выполнен в 3 года. Отдельные главные отряды промышленности справились с планом в два с половиной года.

Закономерный с величайшими победами третий, хребтовый год пятилетия, явился подлинно решающим в нашем победном строительстве.

Народное хозяйство получает 21 миллиард капитальных вложений в 32 года, вместо 16 в предыдущем, что повышает нашу технико-экономическую самостоятельность. Создают новые условия для еще большего улучшения материального и культурно-бытового уровня масс.

Этих побед рабочий класс, под руководством партии, добился в результате ожесточенной классовой борьбы, в результате последовательного проведения линии на ликвидацию последнего оплота капитализма в стране—кулачества, на основе широкого развернувшегося сплошного коллективизации сельского хозяйства. Но классовая борьба в СССР продолжается.

Эта борьба идет положительно вокруг каждого участка нашей стройки, при чем классово-враждебные пролетариату элементы с каждым годом меняют формы и методы своей борьбы против советских властей и партии. Эти формы меняет и троцкизм—первоходный отряд буржуазии, международной конто-буржуазии.

Путем контрбанды троцкизм старается, и это ему иногда удается, пробраться в коммунистическую партию и оттуда проповедовать свои антиленинские идеи.

Ожесточенно развернулась классовая борьба и в высшей школе, где идет формирование новых инженерно-технических кадров.

Проблема кадров, ее принципиально высокое значение общезвестны.

Тов. Сталин в одном из своих исторических условий говорит: «Нам нужны не всякие командные и инженерно-технические силы. Нам нужны такие командные и инженерно-технические силы, которые способны понять политику рабочего класса нашей страны, способны усвоить эту политику и готовы осуществлять ее на советях».

Но всякие, а такие, которые способны бороться за генеральную линию партии, ибо только она есть подлинная политика рабочего класса во всех странах.

Вот почему партия уделяет исключительно важное значение делу высшего технического образования, и в частности партия перестроила работу высшей школы, сделала ее достоянием рабочих масс, вот почему партия поставила и добилась решающих успехов в деле пролетаризации вузов, в деле перестройки методов работы вузов; вот почему партия посылает во вузы лучших передовых коммузавров—работавших в счет тыла и, наконец, вот почему предьявляется исключительное требование и ственным партоганизация

циям зорче стоять на страже борьбы за классовую чистоту рядов пролетарского студенчества, за идеологическую его выдержанность.

«Красное Знамя» не раз приводит факты антипролетарских, контрреволюционных выступлений в рядах идеологически чуждой враждебной части студенчества. Наличие этих классово-враждебных элементов подтверждается разоблачением враждебно настроенной группы в горном институте.

Эта кулацко-троцкистская группа связала себе гниздо под носом недавно смененного организационного партруководства СГИ относительно примеренчески к многим безобразиям.

К группе примыкали и разложившиеся члены и кандидаты партии Зверев, Туев, Иванов, Ковалов и комсомольцы Пажин и Лавриненко. Обработка «общественного мнения» этой группы велась, главным образом, в обобщении, по вечерам и даже... далеко за полночь.

Каково содержание, какова концепция взглядов у этих кулацко-троцкистских элементов? Основной упор их был сделан на социалистические методы труда:

—Соревнование дупит рабочий класс.

—Ударничество ведет к вымиранию рабочих. Отсюда делается вывод: «К социализму будет переходить леком».

Так ли это? Опровергает этот абсурд сама фактическая действительность.

Труд в СССР, в том, числе труд учебы, стал делом доблести и геройства. Этот труд дает в Стране Советов изумительный эффект, будучи организован на основе социалистического соревнования и взаимности.

пользуя недостатки в работе аппарата, группа пропалагандировала идею «стухина, в который зашла Страна Советов под руководством партии».

Каждый недостаток (отсутствие в магазине хлеба и проч.) использо вала для длительных и шумных бесед, мобилирующих массу студентов под флаг троцкистской контрреволюции.

Имея усладежающую, переланную от отца кулацко-эсерскую идеологию, Туев делался особым «сестром» по крестьянскому вопросу.

Свою контрреволюционную сеть во взглядах Туев вывел возможным этикетом даже на заседании партколлектива, где предстал перед партийным судом.

—Кулачество, в глазах Туева бедное трудовое хозяйство, вынужденное заботиться о себе (бушки (?) и уходить в сел.

—Я видел много таких заколоченных Домиков, проезжая по деревне, — выкрикивал Туев.

Туев и всем им неизвестно, что кулак ликвидируется, как самый зверский капиталистический класс на базе сплошной коллективизации.

Последователю себя группа нашла в среде неустройной части комсомольцев. Один из комсомольцев в приписанной редакции статьи сообщает следующие факты о комсомольцах этой группы, активно выступавших со своими взглядами на собрания, где их исключили из ВЛКСМ.

—В осенний набор 1931 г. в числе принятых оказались два комсомольца:—Пажин и Лавриненко. Проведя месяц-полтора в институте, они вступили заговорили о том: какая же разница между старой школой и советским вузом?

Если раньше преподавали закон божий, то сейчас его заменили поли текономией, что, по существу, одно и то же.—Я считал, говорит Пажин, что нужно было бы ячеей устроить доклад на тему «Какая разница между законом божьим и политэкономией».

Пажин и Лавриненко пошли дальше. Лавриненко заявил, что «в социалистическом обществе в кому будет жить. Соревнование и ударничество в корне подрывают силы рабочих, и рабочий скорее изнашивается».

Так сумели воспитаться эти «комсомольцы». Все они партии парт собранья, а комсомольцы комсомольским собранием в организации и институте не исключены.

Нужно отметить исключительное единодушие, с которым подошла к решению этого вопроса партийная и комсомольская масса.

Сейчас, кроме того, важно учесть задачи строительства. В связи с разоблачением идеологически чуждых элементов в вузах идет разворот, опять-таки исходящий исключительно от враждебных элементов что идеологическое состояние вузов плохое. Это—самообразная клевета, троцкистская клевета на советский вуз.

Идеологическое состояние советского вуза здорово. Это обеспечивается, вполне обеспечивается, превращением рабочим составом, парт комсомольской пролетарской и «тысячней».

Однако это не значит, что в вузе не продвигаются чуждые элементы. Он тормозит, он ведет там разлагающую работу.

Партоганизация горного института сама сумела разоблачить кулацко-троцкистскую группировку, и это—показатель классово-беспечности партийных вузовских ячеек.

Нужно множить эту беспечность на широкую массово-воспитательную работу для вовлечения всей массы пролетарского студенчества в борьбу за классовую чистоту рядов студенчества, за идеологическую чистоту.

Одним из решающих участков работы вузов остается «марксистско-ленинское воспитание, вооружение студента рабочего теорией Маркса-Энгельса-Ленина. Л. Машин.

Вперед и Вперед!

РЕВОЛЮЦИОННАЯ АРМИЯ КИТАЯ НАСТУПАЕТ НА ВСЕХ ФРОНТАХ

ПОД УДАРОМ КРАСНЫХ НОВЫЕ РАЙОНЫ, НОВЫЕ ГОРОДА.

ШАНХАЙ. Японская печать в Шанхае утверждает, что красные армии, пользуясь уходом нанкинских войск из Цзянси развивают «башенную активность», стремясь распространить свое влияние на весь юг провинции.

В настоящее время ими ведутся операции вблизи хунаньской и гуандунской границ. Красные отряды окружили город Ганьчжоу и Юйду (на юге провинции Цзянси), падение которых ожидается в ближайшее время.

Японская пресса считает, что с падением Ганьчжоу красным удастся создать одну сплошную территорию до Хунаньской границы и организовать советскую власть в 10 новых уездах.

Города Цюэцзин и Наньчан (главный город провинции Цзянси) объявлены на военном положении из опасения коммунистических выступлений.

На улицах Наньчана расклеены коммунистические прокламации с лозунгами: «Долой атамана белых войск Чанкайши, земля крестьянам, фабрики и заводы рабочим, да здравствует коммунистическая партия, да здравствуют советы»

УАХАН ОКРУЖЕН КРАСНЫМИ ВОЙСКАМИ.

ШАНХАЙ. Согласно сообщениям японских газет красные войска со всех сторон окружают Уахан. Цельный ряд значительных пунктов этого района занят красными, влияние которых распространяется на пункты, прилегающие к самому городу Ханью.

На востоке красные войска вошли в уезды Яньюнь, Цишу. На юге красные войска под командованием Холуна заняли город Пуци. На западе Холун занял Тяньинь и Циньчан. На севере, в районе Гу аньчана также укрепились красные части.

СКВОЗЬ ЦЕПЬ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ДЕКРЕТОВ

РАБОЧИЕ ЦЕНТРЫ ГЕРМАНИИ В ОГНЕ ЗАБАСТОВОК

БЕРЛИН. Вступил в силу четвертый чрезвычайный декрет правительства Брюннинга, предусматривающий снижение зарплат всем германским рабочим на 10—15 процентов.

Во всех рабочих центрах Германии поднялось бурное движение протеста трудящихся масс против нового неслыханного наступления правительства и предпринимателей на жизненный уровень пролетариата.

В угольных районах Рейнской области, в Руре, в Верхней Силезии вспыхнули забастовки, руководимые компартия и революционной профпропагандой. В шахтах Берглангелок Гельзенкирхена (Рурская область) и Рейнрайссен (на Рейне) забастовка охватила на несколько тысяч горняков.

В Гельзенкирхене бастующие бросили на трамвайные рельсы тяжелые камни, чтобы препятствовать трамвайному движению и не позволить штрейкбрехерам. Полицейский аппарат занял охваченные забастовкой шахты.

ЗАБАСТОВОЧНЫЙ ФОНД РАСШИРЯЕТСЯ.

БЕРЛИН. На берлинских предприятиях в связи со снижением с 1 января заработной платы царит оглушительное возмущение рабочих. На многочисленных заводах и фабриках уже вспыхнули забастовки. На чаше забастовка на двух заводах зубчатых колес, в Берлине а также на двух текстильных фабриках.

С 4 января объявлена забастовка 2500 рабочих одного из заводов АЭГ (всобщая электрическая компания), на некоторых заводах изобретены комитеты борьбы.

На берлинском телеграфе несколько часов развешено красное знамя. Рабочие телеграфа на срочный бунт требуют объявления забастовки.

БЕЗРАБОТИЦА ВО ФРАНЦИИ.



Очередь безработных перед столовой, где они получают дешевый обед.

В ПОЛОСЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПОДЪЕМА

Английская буржуазия, наряду с «национальными» мерами ограбления широких трудящихся масс, выход из кризиса ищет за счет колоний.

Индия представляет одну пятую всего человечества. Многомиллионная страна, поработанная британским империализмом, медленно вымирает.

Налоговыми репрессиями, ростовщическими арендными поборами за землю, диктаторской политической цен на сырье и продукты сельского хозяйственного производства, зверскими эксплуатацией рабочих — все трудящиеся население Индии доведено до полного обнищания.

Ввиду массового кризисного сокращения производства безработица в Индии перевалила за 40 миллионов.

Политика «твердой руки» по отношению к Индии, проводимая тевролобными правительством Великобритании, означает дальнейшее усиление колониального гнета и кровавого террора. Жестокый кризис, в который ввергнута страна, попытка англо-индийского капитала переложить тяжесть кризиса на плечи трудящихся не могут не вызвать нового мощного подъема революционной волны. Индия в полосу глубокого революционного кризиса, который перерастает в аграрную, антиимпериалистическую революцию.

В провинции Бирма партизанская война продолжается уже более года. Бесчисленные карательные экспедиции английских войск не в силах подавить повстанческое движение.

В Северо-Западной провинции на прекарнаются столкновения между краснорубашечниками и войсками.

Округ Читтагон (Бенгалия) наводнен войсками и чрезвычайными судами, творящими расправу над повстанцами. Белый террор теперь перекинулся в соседние округа — Тисера, Дамка, Маймьсинг.

Повстанческое и забастовочное движение в стране принимает угрожающие размеры. Вице-король Индии, в связи с этим, заявил, что если движение не будет подавлено, оно парализует правительство, уничтожит все следы закона и порядка.

На стороне рабочих, который изменует «спорядком и законом», стоит также и национальный конгресс, являющийся агентурой британского империализма.

Возвратившийся из поездки в Лондон Ганди отказался выразить свое мнение по поводу террора против повстанцев, применяемого колониальными войсками, сославшись на то, что он «еще не изучил положения дел». Имея ввиду нарастающее революционное движение, Ганди при этом еще необходимая за явить, что он «всеми способами» старается предотвратить, чтобы Индия не прошла вновь через испытание огнем.

Немудрено, что королевский лакей и вместе с ним национальный конгресс окончательно теряют влияние в массах.

Массы под руководством молодой индийской компартии стремительно переходят на путь открытой борьбы против империализма и контрреволюционного национал-реформизма.

И. Колочев.

ШЕСТЬ УСЛОВИЙ ТОВА. СТАВЛЯЮЩИХ В ОСНОВУ РАБОТЫ „ОВРАЖНОГО“

За слабую работу в совхозе секретарю партячейки объявлен выговор, завхоз Халевин снят с работы, помощнику директору Каландо дан строгий выговор

СТО КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ — НА ПОМОЩЬ „ОВРАЖНОМУ“

Зерновая проблема нами в основном разрешена. Партия поставлена задача: добиться крупного успеха в развитии социалистического животноводства, превратить 31-й и 32 года в такие года, какими были 1929 и 1930 в разрешении аграрной проблемы.

В осуществлении решения партии по этому вопросу в Томском районе в марте 1931 года организован селесовхоз «Овражный», который уже к августу имел 600 свиноматок и 300 шт. молодняка.

Для обслуживания такого хозяйства стада, у совхоза было более 100 рабочих лошадей и 750 га посева. Совхоз при помощи города, а особенно животноводческого техникума мог не плохо справиться с уборочной кампанией, однако из-за недостаточного руководства со стороны дирекции совхоза, из-за неправильной расстановки рабочей силы и неумения мобилизовать массы на преодоление трудностей в совхозе большое количество трав

осталось нескошенными. Молодому, только что организованному совхозу надо было обеспечить на зиму скот теплыми дворами, построить шесть свинарников, но как только приступили к постройке, немудрено руководителю оказалось и здесь. Несмотря на то, что со стороны РКК и других организаций были категорические предупреждения о быстрейшем окончании постройки, все же эти решения остались далеко не выполненными, качество строки было безобразно плохое, например: достаточного толщину рукой в ладь между бревнами, как мот от этого вываливался, образуя щель в 8-9 сантиметров.

В газете «Красное Знамя» от 24 ноября писал, что строительство совхоза «Овражного» вышло под угрозой срыва. Особенно подчеркивалось, что Сельстрой летом не произвел подкладку труб от колодца к свинарнику, а сейчас, когда свирепствует эпидемия, приступили к кладке канав.

О том, что в совхозе «Овражный» плохое руководство, нет работы своего треугольника, свидетельствуют еще и такие факты: совхоз машины после окончания ремонта разбросаны где попало, занесены снегом, прибрать их к месту завхоз Халевин считает невозможным ввиду недостатка рабочей силы, не обращая никакого внимания на то, что в совхозе за два месяца было 304 прогула по незначительным причинам. В эти 304 трудодня, прогульщики при отсутствии дирекции, могли бы привести в порядок не только сельхозмашины, но и инвентарь конного обоза, который также находится в хаотичном состоянии. Характерно отметить отношение к такой безхозяйственности помощника директора совхоза Каландо. Он говорит:

«Что за важность, если у нас машина в снегу, ничего свет ос-

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ ПОКАЗАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Благодаря широкой развернутой большевистской самокритике, вошедшей в систему нашей работы, мы добились громадных успехов в строительстве советского аппарата в борьбе с бюрократизмом.

На фоне широкого применения самокритики развернулась борьба с чуждыми, легкими не переработанными самокритикой, «лакированными» элементами.

Печать, являющаяся основным рычагом самокритики, имеет не мало успехов в борьбе с этими элементами и в организации масс на борьбу с ними. До последнего времени оппортунисты всех мастей не могли примириться с развернутой самокритикой. Заим смозрительный проявлений студентами медицины тута Сахно и Круглова в статье № 6, заслуживает исключительного внимания.

Факт требования раскрытия псевдонима заметки, разоблачающей провакционизм Круглова, факт výrobo и самого откровенного вида издевательства над редколлегией, уже подробно освещены в «Красном Знамени» 27 декабря.

Подобный факт, хотя и не является типичным для нашей Томской действительности, но, тем не менее, отдельные моменты его гнездятся в замаскированном и скрытом виде. Именно поэтому вопрос борьбы с зажимщиками самокритики имеет актуальное значение. Вот почему заслуживает резкого осуждения этот вид зажима самокритики.

Неслучайным поэтому является выражение на совещании редколлегии стенограмм при редакции «Кр. Зн.» негодование по адресу этого антипролетарского поступка, неслучайным также является требование этого совещания принять самые суровые меры к зажимщикам.

— Исключить Сахно и Круглова из союза и инвентура.

— Устроить показательный процесс над ними, — в один голос заявили редколлегия, ознакомившись с обвинительным заключением по их делу.

Мы далеки от того, чтобы возмущительный факт погребения самокритики в 8 столбовой нечестливую суму. Это только одна сторона дела. Другая же должна заключаться в том, чтобы этот факт был использован пролетарской общественностью для того, чтобы выявить, вскрыть затененные зажимщики, разоблачить их до конца, «неизбирательно на лица».

Этот случай должен быть использован редколлегиями стенограмм для того, чтобы еще шире развернуть еще смелее применять самокритику в выявлении всех тормозов нашего строительства.

УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ РЕДКОЛЛЕГИИ: Стуюн П., Закусина, Энгель, Феднин, Горшкова, Орлов, Тюнин, Урванцев, Кальмеер, Савинцев М., Савинцев, Зверев, Кувишинов, Христов, Плещинский, Михайлов, Атландин, Исоголов, Полушин, Герлов, Мамаева, Ипатьев.

бешного, на станции Ижморка больше нашего есть машины под открытым небом да и в томском сельхозкладе тоже бываю такие случаи.

Помимо этого, Каландо «спокойно» смотрит и на то, что на ст. Богашеве долгое время под снегом лежат принадлежащие для совхоза два сложные молотилки.

304 прогула за два месяца дирекция, профсоюз и партячейка считают обычным явлением. Нет ни одного случая, чтобы дирекция приняла хоть какие-нибудь административные меры к прогульщикам, никакого воздействия нет и со стороны профессиональной и партийной организаций.

Партийной работы в совхозе не чувствуется, в политкружок записалось всего 20 человек, а проведен только одно занятие.

Секретарь партячейки Шаламов соглашается с тем, что ячейка не работает и выдвигает к этому «всеми важную» причину — нет помещения, где проводить собрания.

В совхозе, для прохождения практики, посылается молодые красные специалисты из животноводческого техникума. Они не встречаются там помощи в работе, а наоборот, администрация занялась спешеством. Например, на одном из собраний, помощника директора Каландо заирчал на практикантов:

— Мальчишки вы, что вы понимаете?

Сельская районная РК ВКП на последнем своем заседании, разбирая вопрос о состоянии совхоза «Овражный», постановила: пом директору Каландо объявить строгий выговор, а завхоза Халевина снять с руководящей работы и объявить ему выговор, секретарю партячейки объявить выговор.

Бюро Райкома ВКП(б) решило послать на работу в «Овражный» сто человек коммунистов и комсомольцев.

К ТИРАЖУ „3-го, РЕШАЮЩЕГО“ КОМБИНАТ СИБСТРОЙПУТИ НЕ ГОТОВ

Большинство коллективов Томска подписаны на заем «3-й, решающий» провели о левальном контрольных заданий, но есть и такие, которые работу предоставили самому.

Например, в коллективе учебного комбината Сибстройпути работающих и учащихся было 1526 человек. Фонд зарплаты и стипендий — 55399 руб., а сумма подписки на заем — 32775 руб. Совершенно не подписались на заем 537 человек.

Плохо обстоит и в заносом делег в сборкессу. Из 32775 руб, подписанных на заем, внесено только 8772 рубля.

Горкомсод и Гирпрофсовет должны премиривать коллектив учкомбината рогожким знаменем, которое он вполне заслужил.

Федоров.

ДЕЛО ОЗПКФ И СБЕРКАСС

ФОТООБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ДОВЕСТИ ДО ПОДПИСЧИКА.

Три месяца тому назад на Томск было дано 970 фотообязательств. За все незначительное количество обязательств должно быть дано расписание. Но выяснилось, что на сегодняшний день расписание только 262. Вокруг реализации фото-обязательств до сих пор не развернуто разъяснительной работы.

Нельзя не отметить недопустимо слабого участия в распространении фото-обязательств со стороны общества пролетарского фото и кино.

Центральной сберегательной кассе и ОЗПКФ необходимо немедленно покончить с оппортунистическим самоходом в деле продвижения фотообязательств. Через массовую расписательную работу каждого контролера сберкасс, члена ОЗПКФ необходимо добиться выполнения контрольной цифры к 1 февраля.

К. С.

бешного, на станции Ижморка больше нашего есть машины под открытым небом да и в томском сельхозкладе тоже бываю такие случаи.

Помимо этого, Каландо «спокойно» смотрит и на то, что на ст. Богашеве долгое время под снегом лежат принадлежащие для совхоза два сложные молотилки.

304 прогула за два месяца дирекция, профсоюз и партячейка считают обычным явлением. Нет ни одного случая, чтобы дирекция приняла хоть какие-нибудь административные меры к прогульщикам, никакого воздействия нет и со стороны профессиональной и партийной организаций.

Партийной работы в совхозе не чувствуется, в политкружок записалось всего 20 человек, а проведен только одно занятие.

Секретарь партячейки Шаламов соглашается с тем, что ячейка не работает и выдвигает к этому «всеми важную» причину — нет помещения, где проводить собрания.

В совхозе, для прохождения практики, посылается молодые красные специалисты из животноводческого техникума. Они не встречаются там помощи в работе, а наоборот, администрация занялась спешеством. Например, на одном из собраний, помощника директора Каландо заирчал на практикантов:

— Мальчишки вы, что вы понимаете?

Сельская районная РК ВКП на последнем своем заседании, разбирая вопрос о состоянии совхоза «Овражный», постановила: пом директору Каландо объявить строгий выговор, а завхоза Халевина снять с руководящей работы и объявить ему выговор, секретарю партячейки объявить выговор.

Бюро Райкома ВКП(б) решило послать на работу в «Овражный» сто человек коммунистов и комсомольцев.

Задача совхоза — взяться большевистски за преодоление всех трудностей, за реализацию решений партии о развертывании социалистического животноводства за организационно-хозяйственное укрепление совхоза.

Г. С.

СССР

«ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ЦИК ВКП(б)» СОЗДАЕТСЯ 10 ФЕВРАЛЯ.

Повестка дня: народно-хозяйственный план 1932 года и работа РКК, итоги осенне-уборочной кампании и задачи подготовки к весне, о работе районных РК РКК, рабочее снабжение и работа органов РКК.

— В НОВОСИБИРСК ПРИБЫЛ МАКС ГЕЛЬЦ — активнейший боец за дело мировой пролетарской революции, бывший руководитель партизанских отрядов в Германии в 1918-23 годах. Гельц пробудет в Новосибирске несколько дней, он выступит на собраниях рабочих новосибирского дела, завода горного оборудования и на городе ком партконференции. Из Новосибирска М. Гельц поедет на Кузнецкстрой.

— ПЕРВОГО ЯНВАРЯ пущен краснорубашкий медоправильный комбинат.

— УДАРНИКИ КУЗНЕЦКСТРОЯ одержали новую победу: занята вторая конская батарея в составе 55 пехы.

— КОМИССИЕЙ НАЗНАЧЕНИЯ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЛЕНИНА за научные труды постановлено присудить премию за 1931 год следующим научным работникам: академику Губину за работы по геологии нефти, профессору Мандельштаму за работы по физике и радиотехнике, профессору Фрумкину за работы по химии, профессору Ухтомскому за работы по физиологии нервной системы, академику Вильямсу за работы по сельскому хозяйству.

— ПРЕЗИДУМ ЦИК СССР утвердил тов. Шатова зампаркома НКПС.

— В СЕРЕДИНЕ ЯНВАРЯ в Москве начнут выходить новые журналы: «Техническая пропаганда» под редакцией т. Бухарина и «Техническая информация» под редакцией Шауэра первого февраля в Москве начнет выходить ежедневная газета «Новости техники» с участием виднейших советских ученых. Вышел первый номер малоизвестного духовного журнала «Техпропаганда на транспорте».

К. С.

Вместо 1382 центи сена, кулацкие хозяйства продали государству только 467

Твердозаданец Иванов, уклоняющийся от сдачи сена, заработал один год лишения свободы и 300 рублей штрафа.

Из 88 тысяч плана сенозаготовок Томский район выполнил еще только 27602 центнера. Из 1382 центнеров кулацкие хозяйства сдали 467 цент. Отсутствие массовой работы среди колхозников, малоплательское и благоприятное отношение к кулацко-зажиточной верхушке деревни, именно из-за этого план сенозаготовок до сих пор остается невыполненным.

Протопоповский сельсовет план сенозаготовок выполнил на 23 процента, кулацкие хозяйства из 280 цент. не сдали ни одного.

Твердозаданец Иванов, деревни Плотниковой, Протопоповского сельсовета, получил задание от сельсовета продать лишние сена государству в размере 100 центнеров. Несмотря на испечение всех сроков, установленных для Иванова, и на то, что он мог без всякого ущерба сдать 100 центнеров государству, Иванов категорически отказался от этого. До этого Иванов за сенозаготовку уклонился от сенозаготовок подвергался административным взысканиям (штрафу), однако и это не являлось для него не подействовало, наоборот, Иванов усиливает свои намерения над тем, кто выполнял государственные задания. Эти действия Иванова были направлены на срыв плана сенозаготовок. Наряду с этим, Иванову давалось твердое задание и по мясозаготовкам. Несмотря на то, что у него есть корова и два подраста, он отказывается категорически выполнять задание и по мясозаготовкам. За все это Иванов погнул по заслугам. Вышедшая сессия нархода приговорила его, как злодеящего саботажника, к одному году лишения свободы и штрафу в доход государства в размере 300 рублей.

В Каптайском сельсовете твердозаданцы на 63 центнера задания по сему сдали еще только 17 цент.

В Кошкинском — из 172 цент., — одна оного, в Нелюбинском из 262 — 40, в Семилужинском из 153 — 28. Притвор над Ивановым должен быть предупрежденным всем кулацким хозяйствам, саботирующим сенозаготовку. Пролетарский суд будет беспощадно расправляться со всеми твердозаданцами, подрывающими государственные заготовки.

Г. С.

Прорыв на литейном углубляется

10 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО ОКОНЧАНИЯ КЛАДКИ.

15 января — срок, к которому должна быть закончена кладка литейного. Однако, должного передела в работах нет. Ни технического персонала, ни построенного не предприняли мер для окончания кладки в срок. Попренежимо вялостью, разгильдяйством, надежда на самоотсутствие детального учета.

Чтобы окончить работу к 15 января, нужно в день выкладывать самое меньшее 40 тыс. кирпичей. В действительности же выкладывается только половина этого. Так, за 4 декабря на литейном уложено всего 18.000. Если и дальше кладка пойдет такими же темпами, то она будет закончена только в первых числах февраля. Запоздавание с кладкой ставит под угрозу и окончание всей постройки к 1 марта.

Сейчас на литейный поступили дополнительно бригады Каменских с Томско-Енисейской и несколько бригад лугосайтов. Рабочих сейчас на стройке столько, что можно закончить кладку к 15 января. Нужно только несколько перестроиться, а главное, нужно взять темпы.

Строительная контора и заводоуправление «Металлиста» должны принять все меры и не допустить срыва сроков.

Литейный — самая ответственная стройка в Томске, и ей должно быть уделено больше внимания и содействие со стороны всех организаций.

Пав. Перов.

Рабкоры пишут

Используются не по назначению лошади жакта «Искра». Предприятия Максимов часто берет лошадей для личных целей. Недавно на двух лошадях Максимов возил дрова. Горжилово знал об этом, но мер не принял.

Бер

Коллектив на сплавно-вырубочной пристани состоит всего из двух-трех десятков человек. Но этот коллектив далеко не одинаково снабжается с коллективом Черемошников.

Председатель Лесно Метельки, предприятия Черемошников Хмелюк и администрация отлеиваются только обещаниями.

Сейчас нет ларька, рабочие не получают промтовары. Не имеют столовой. Мало того, рабочие получают зарплату с большой просрочкой.

А. П.

У новых столовых ОТКРОЕТ АСОП В 1932 ГОДУ

Томская автономная секция общегосударственного питания ЦРК (АСОП) в 1932 году входит со следующей естью столовых: семь закрытых рабкорх, с пропускной способностью в 1900 ч., две рабочих, обслуживающих 700 ч., 4 самостоятельных, с пропускной способностью в 3004 ч. и 2 общегосударственных пропускных в день 1760 человек.

В 1932 году АСОП намечает открыть еще 5 новых столовых с пропускной способностью в 6800 человек. Будут открыты столовые ИТР на 1500 человек, ударников на 1000 человек, работников прилава — на 800 человек и столовая просвещения на 3000 человек.

На оборудование этих пяти точек потребуется не менее 25000 рублей и 10000 на ремонт старых.

В 1932 году все столовые АСОП будут пропускать в день 14024 чел. даявая 57372 блюд.

В 1932 году сенозаготовкам отводится также основной процент заготовок, но управление АСОП ставит перед врагом вопрос об улучшении планировки снабжения, так как многих продуктов, как-то: сахар и пр., на местном рынке нет. На сенозаготовку в 1932 году АСОП отпускает 863.160 рублей.

В 1932 году столовые АСОП будут все переведены на полный хозрасчет. Сейчас это дело проведено плохо. Все столовые, за исключением коммерческих, работают с большим дефицитом.

Выполняя задачу развития животноводства, АСОП намечает в новом хозяйственном году увеличить свою молочную ферму и свиноводческую. Сейчас имеется 116 свиной и 75 коров. В первом квартале 1932 года количество свиной должно увеличиться до 300.

В целях улучшения рабочего питания столовые АСОП переходят на поблудную систему. В ближайшую неделю январь (столовые: фаб. «Сибирь» и № 49 ул. Равенства) будут готовить обеды по этому методу.

В. Урева.

К сведению учреждений и предприятий г. Томска.

Топливная секция Горплана предупреждает всех потребителей топлива, что срок представления уточненных заявок на топливо (уголь, дрова) истек. Последний льготный срок устанавливается 7 января, после чего заявки приниматься не будут. В заявках должна быть подразделена потребность в топливе на отопление и осветительные производственные цели. Заявки должны быть обоснованы расчетами. Для исчисления потребности топлива на производственные цели необходимо указать норму расхода топлива на единицу продукции (сметать кем эта норма утверждена) и количество единиц продукции предполагаемых к выработке по производственному плану на 1932 год.

Для отопления здания расчет может быть произведен путем умножения нормы топлива на 1 куб. метр здания (по расчетной Горпланом таблице) на общую кубатуру здания по внешнему обмеру. Руководитель топливной секции Горплана — Скрипченко.

Рабочие-лесорубы тпбуот.

ВРЕДИТЕЛЯ ТУРГЕНЕВА НЕМЕДЛЕННО ОТДАТЬ ПОД СУД.

Заведующий моряковским лесозаготовительным участком Тургенев занимается вредительством. Приводим перечень безобразий, которые творятся на участке.

С целью сорвать дровозаготовку на плотнице Козюлино, Тургенев дал распоряжение заплотничать т. Бобовскому зарести рабочих из бараков на место заготовок в деревню. Рабочие вынуждены были ходить от жилья до места работы 8 километров. Был случай, когда по вине Тургенева 25 рабочих не получили хлеба и не вышли на работу.

Недавно Тургенев увелил кладовщика Коленинкова за то, что он оставил акт на сгнивший Тургеневым картофелем, полученный для снабжения рабочих участка в количестве 15 тонн.

Такой же участи подвергся и счетовод Никифоров, который подмечает ненормальности в работе зава.

Наглость Тургенева дошла до того, что он давал распоряжение убивать на мясо совершенно здоровых и пригодных к эксплуатации лошадей, а однажды, напавшим пьяным, пытался изнасиловать работницу.

Все эти факты были зафиксированы актами и неоднократно передавались в следственные органы через томское отделение милиции. Но дела против Тургенева возбуждено не было.

Мы, рабочие лесозаготовительного пункта, требуем немедленно снять с работы Тургенева и возбудить против него уголовное дело. Рабочие Колязинского плотничья Пусташева, Ламена, Горбулева, Унмыли, Петров, Кочураев, Лаптев, Бобовский, Корчелинин, Назаров.

Взят над «Домом Крестьянина»

В томском «Доме Крестьянина» не ведется совершенно массово-развлекательной работы. Красный уголок бывает закрыт круглые сутки.

Газет в красном уголке нет, клуб часто бывает закрыт, проводимые лекции ничего не дают, так как докладчики не готовятся к ним.

Степчатова в клубе и во всем «ДК» не выпускается. Нет ни плакатов, ни листовок. Работники «ДК» объясняют свое безделье негодным качеством. В столовой нехватка улет чайников, почему создаются большие очереди. Суп дают почти из одной воды.

Надо взять «Дом Крестьянина» под контроль общественности, установить над ним шефство какой-либо организации.

П. Р.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Томск. Науч. О-во Социалистич. Здравоохранения.

6-го января 32 г., в 8 час. веч., в Актовом зале медицинского института состоится заседание О. С. 3.

1. Проф. Слюкин А. Л. Демонстрация болевой и аперата после резекции альвеолярного эхиноккока лечения.

2. Др. Юльковский: Демонстрация болевой и аперата костной опухоли после резекции верхней челюсти. До и в а д м:

1. Проф. Лейбович и др. Новелло: о группах крови в клиническом и судебно-медицинском значении с демонстрацией техники (в 30-летнюю историю кровных групп).

2. Доклад комиссии о постройке туберкулезного санатория.

Всем ячейкам ВЛКСМ.

13-15 января целевые спектакли для комсомольской организации идет пьеса «Дождевая лав». Билеты получить в ГК КСМ с 9 до 4 часов дня. Горком ВЛКСМ.

Всем секретарям ВЛКСМ.

Вслать сборщиков членских взносов в Орг. Отдел ГВКВЛКСМ, 5-78 с материальными о состоянии членских взносов. Зав. Орг. Отделом Горкома ВЛКСМ Игнатьев

Жена и дети извещают родных, знакомых и друзей о смерти дорогого Евгения Николаевича АФОНИНА, скончавшегося в ночь на 4-е января после непродолжительной болезни. Вынос тела 7-го января в 5 часов вечера, из жел. дор. больницы Томска II.

Сотрудники и инженерно-технический персонал отдела подсобных предприятий и материально-исполнительного отдела дирекции Томского жел. дор. извещают о преждевременной смерти дорогого товарища и рабочего хозяйственника, начальника части снабжения отдела подсобных предприятий, Евгения Николаевича АФОНИНА, скончавшегося в ночь на 4-е января. Вынос тела 7-го января, в 5 час. вечера, из жел. дор. больницы Томска II.

КИНО 1 Последний раз в Томске ГАРЛЬД ЛЛОЙД в лучшей комедии НА СЕДЬМОМ НЕБЕ Ежедневно 4 сеанса. Начало в 5 1/2, 7, 8 1/2 и 10 ч. Вход строго по сеансам. Скорост: ЧЕЛОВЕК ИЗ МЕСТЕЧКА.

КИНО 2 Последний день 6 января ВЕЧЕРОМ ДНЕМ Германский фильм ПРЕСТУПЛЕНИЕ И ТКАЧИ В главн. роли ПАУЛЬ ВЕГЕНЕР МУЗЫКАЛЬНАЯ ИЛЛЮСТ.—КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ Начало сеансов: днем в 3 1/2, в 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч. Вход строго по сеансам. Касса с 3-х часов.

ТОМГОРТЕАТР 6 января открытый спектакль ДЕВИТЕТСЯ ЛАВА. Билеты продуют. 7 января в последний раз от ДВИЖЕТСЯ ЛАВА. Билеты продуют. 8 января в последний раз от РЕВИЗОР. Билеты продуют.

КИНО 1 7, 8 и 9 января Премьера—лучшая фильма последнего выпуска ЧЕЛОВЕК ИЗ МЕСТЕЧКА Ежедневно 4 сеанса. Начало в 5 1/2, 7, 8 1/2 и в 10 ч. Вход строго по сеансам. Скорост: ХРУСТАЛЬНЫЕ СТЕНЫ.

ТОМСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУМ объявляет звание прием на первый курс отделения электротехники фабрик и заводов (ЭФТИЗ). Общеобразовательная подготовка не ниже 7 групп. Прием заявления производится по Набережной реки Ушайки, № 20, с 5 до 8 часов вечера. Для ответа прилагать марку. Дирекция

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА За отсутствием р-ства на расчетных счетах хозяйственно-материального отдела Томской железн. дороги, Томского ЦРК, Томского отделения Сельхоза, сельхоз. снабжения и отделе акцептоватр счета поставщиков. Алгоритом, тем же отделением, Томской конторой Запсибоборбанксоюз, лесхозсоюзом, госмолсоюзом № 2, спиртоводческим заводом, томской переработкой безой сылага О. П. У. магазином КОКПА, томским ВОДТИО, уполномоченным затонами и верфями Госчерфлота и артелию «Сиббелчаник», продает нижеперечисленные товары:

ТОМСКИЙ ЦРК с 4-го января производит отпуск из государственного банка. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК. Томский ЦРК с 4-го января производит отпуск из государственного банка № 13 (ввозная площадь) ПРОМТОВАРОВ авансодателям, внесшим авансы в декабре, в феврале и в марте, с погашением 100% имеющегося аванса. Ударикам авансодателям отпуск производится вне очереди. ПРАВЕЛЕНИЕ.

К сведению учрежд. и предприятий. На книжном складе Союзпечати (Макаровский пер.) имеются конверты из газеты. Отпуск только для организаций. Просьба дать свои заявки на потребное количество. Отпуск за наличный расчет.

ГОРЗЕМЛЕСХОЗ объявляет, что отпуск ископаемых стройматериалов (глина-песок, галек) производится исключительно из карьеров, открытых для общего пользования, при наличии при них сторожей в порядке и по указанию последних. Выемка должна производиться без подкола вглубь и образования навесов. Карьеры для отпуска материалов расположены: 1. Конец Д. Ключевской ул. (Старый ров) — глина и песок. 2. У лагерного сада, против водонасосной станции — глина и песок. Добыча материалов в других местах может разрешаться в каждом отдельном случае по особому соглашению с Горземлесхозом и заключению особых договоров, без наличия которых будет рассматриваться, как самовольное пользование угодиями, со всеми последствиями, предусмотренными законом, при чем за возмездные несправедливые случаи при указанной самовольной добыче материалов всецело отвечает потребитель.

Томская Райсберкзеса № 2358 с 1-го января производ, операции в 2 смены, с 9 до 3 часов вечера. 2. Зависская Чубанов Утерьяна пенсионная книжка на имя А. В. Митяева, снт. недействит.

Пианино или рояль желаю взять напрокат, предл. Вещеттено, с 6 ч. вечера. пер. Вещеттено, 20, кв. 3. Белая, 2.

Утерьяна бумажник с деловыми бумагами. Просьба доставить за вознаграждение в 10 р. Ул. Боккина, 22-2 Сыртовскому для Промтовара-Весильковой.

Утерьяна печать круглая Кузнецкий, слов. Томск, р-н, колхоз «Трестор» № 32 г., снтат недействит.

Прод. муж. костюм разм. 50/ синий 2-яя Березовая 25, кв. 1, верх.

Прод. платье дет. шер. наряд. 10-12 лет, туфли кор. в.к. разм. 37, часы карм. хорош. Алтайская, 19, кв. 2.

Прод. письменный большой стол с 5 ящ. Источная ул., № 4, кв. 3, с 9 до 11 ч. с 3 до 7 ч. вем.

Прод. герберов, кожд. от 100 руб. дается фокс. Улица М. Горького, № 25, кв. № 1.

Прод. дом особняк за отъездом очень недорого Курчочкин пер., 21, б. Семипалатинск.

Ботанический сад ТГУ принимает конский навоз за плату 50 к. воз.

Куплю пишущие машинки с исправными картриджами, окованные сани и рабочую обувь, шкуру, мягкую мебель, хранилище с сеткой. Ср.-Киринская, № 1, спросить Винникова после 4 часов вечера.

Куплю влахи соснов. и теслящих сентор ошматки, интонация ЗСК. Ул. Семашко, 26.

Куплю комнату переделывающую втузов. С предложениями обращаться. Савская, 15, кв. 7.

Чертанников готовило. Витаминизированная еда до 12 ч. и с 4 до 6. Вандеева, № 6-10.

Ищу место няни, пожелав, пере Савская, 31, спросить в школе.

Ищуна старушка нестар. 50 л. в угод, за домочителенне Никитинская, 21, парадная